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Kurzbericht zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderats am 14.04.2021 
 
Zu Beginn der Sitzung wurden die Anwesenden zur Sitzung des Gemeinderates begrüßt. 
Danach informierte der Vorsitzende, dass aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung keine 
Beschlüsse zur Bekanntgabe vorliegen.  

Zur Aufstellung des Bebauungsplans “Ölkofer Straße“ mit örtlichen Bauvorschriften 
wurde der geänderte Entwurf vorgestellt und gebilligt und die frühzeitige Beteiligung 
beschlossen. Es soll hier ein kommunales Gewerbegebiet geschaffen werden. In der 
Gemeinderatssitzung vom 19.09.2018 wurde der Aufstellungsbeschluss zur Aufstellung des 
Bebauungsplanes mit örtlichen Bauvorschriften Ölkofer Straße gefasst. Am 16.10.2019 
wurde ein erster Entwurf bereits im Gemeinderat gebilligt. Nach der Entwurfsbilligung und 
vor der frühzeitigen Beteiligung wurde vorab die Straßenbauverwaltung zur Planung 
angehört. Aufgrund dessen wurden nunmehr die Entwürfe entsprechend angepasst. Der 
Aufstellungsbeschluss mit dem geänderten Geltungsbereich wurde zudem bestätigt.  

Der Entwurf des Bebauungsplans „Kiesgrube“ Marbach wurde im Gemeinderat 
vorgestellt. Der Aufstellungsbeschluss wurde bereits in der Gemeinderatssitzung am 
16.10.2019 gefasst und nochmals mit geringer Änderung des Geltungsbereichs bestätigt. 
Der Entwurf des Bebauungsplans bestehend aus der Begründung, den Textlichen 
Festsetzungen sowie dem Zeichnerischen Teil und die Örtlichen Bauvorschriften wurden 
vom Gemeinderat daraufhin gebilligt. Es wurde beschlossen den Entwurf für einen Monat 
öffentlich auszulegen und die Träger öffentlicher Belange und Behörden parallel zu 
beteiligen. Die öffentliche Bekanntmachung erfolgt im Mitteilungsblatt.  

Im Gemeinderat wurde der Medienentwicklungsplan (MEP) für die Michel-Buck-
Gemeinschaftsschule vorgestellt.  Der MEP beinhaltet vom IST-Stand über konkrete Ziele 

bis zu den Maßnahmen für die Unterrichtsentwicklung unter Nutzung digitaler Medien eine 
stimmige Planung. Wichtig in diesem Prozess ist, dass neben der unterrichtlichen 
Umsetzung auch die erforderlichen Schritte in der schulischen Personalentwicklung und der 
Lehrkräftefortbildung einbezogen werden. 

Gemeinsam erarbeiten Schule und Schulträger einen Maßnahmenkatalog und Umset-
zungszeitplan. Hierbei werden die geplante Ausstattung und Infrastruktur mit dem Schulträ-
ger und seinen finanziellen Möglichkeiten abgestimmt. Für Schule wie Schulträger ist es 
darüber hinaus wichtig, dass mit der Maßnahmenplanung auch ein tragfähiges Betriebs- und 
Supportkonzept zugrunde gelegt wird, welches mit dem Schulträger abgestimmt ist. 

Ein Medienentwicklungsplan ist dann gelungen, wenn er die unterrichtlichen Erfordernisse 
und die finanziellen Möglichkeiten des Schulträgers für beide Partner überzeugend 
zusammenbringt. Der MEP war bisher Grundlage für mögliche Fördermittel. Im Juni 2020 
wurde von der Landesregierung beschlossen, dass die Fertigstellung des 
Medienentwicklungsplans für die Ausschüttung der Fördergelder nicht mehr Voraussetzung 
ist. Die Fördergelder dürfen aber nur für das pädagogische Netzwerk der Schule, nicht aber 
für das Verwaltungsnetz der IT-Ausstattung verwendet werden. 
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Fördergelder Michel-Buck-Gemeinschaftsschule inklusive Grundschule Ertingen 

 Schularten DigitalPakt Sofortausstattung Schulbudget  

Gemeinde 
Ertingen 

Grundschule 

GMS 8-10 
135.000,- 33.000,-€ ca. 9.800,-€ 177.000,-€ 

Gemeinde 
Herbertingen 

GMS 5-7 71.000,- 15.300,-€ ca. 2.200,-€ 88.500,-€ 

 

Im Schulhaus Herbertingen stellt die IT-Struktur eine stabile Situation dar. Schon seit Jahren 
wird die Ausstattung über 4,5-Jahre hinweg geleast. Der IT-Ausstatter mit Support ist die 
Firma Hamcos. Für die Schüler*innen stehen 32 Laptops zur Verfügung. Alle Lehrer*innen 
sind mit Ipads ausgestattet. Die Kosten für die Dienstleistungen der Firma betrugen im Jahr 
2019: 320,70€ und im Jahr 2020: 92,82€. 

Das Fernlernkonzept während der Zeit der Schulschließung konnte in vollem Umfang 
umgesetzt werden. Der zwischen den Gemeindeverwaltungen Ertingen und Herbertingen 
und der Michel-Buck-Gemeinschaftsschule gemeinsam erstellte Medienentwicklungsplan 
wurde zur Kenntnis genommen. Dem Medienentwicklungsplan wurde inhaltlich zugestimmt. 
Der Medienentwicklungsplan wird dem Landesmedienzentrum zur Zertifizierung 
vorgeschlagen. Die Verwaltung wird gebeten, die Ausschreibung für die IT-Ausstattung und 
deren Beschaffung laut Medienentwicklungsplan vorzunehmen. Die Umsetzung soll nach 
Ende der Ablaufzeit des bestehenden Leasingvertrags erfolgen. 

Die öffentlichen Gemeinderatsprotokolle können –nach Fertigstellung– zu den 
üblichen Öffnungszeiten im Rathaus eingesehen werden.  


